

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
ZAMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 225 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér
Megjelenik hetköznaponként reggel 7 órakor

Trikolorunk az árbocokon

A régi klasszikus nemzetek az „ép testben ép lélek” elvből indultak ki s a test kultuszát azért művelték, mert ezzel a lelkiség kultúrájának alapjait rakták le. Csakúgy, mint nem volt teljes a római ember mindennapi eledel és élete, a testi hibában született spártai gyermek pedig már a születésekor a halál jegyese volt.

Mintha a népek és nemzetek újra klasszikus korukat élnék. Az általános emberiség lelkét láz tartja meg szállva, amely a testápolás megsohasodott válfajának művelésében látja jelene, jövődjét lelkiségének alapjait. Míg a pusztító háboruban, „aki bírja, marja” elve mellett egymás torkán lógtak a népek, addig ebben a harcban a képesség és hívalóság az egyetlen fegyver s a győzelmet nem vérrel, hanem sikerrel mérik a nemzetek.

A népek és nemzetek e nemes versenyében tisztelt, becsült és csodált nevet vívott ki a maga részére a magyar.

A világ négy sarkán, ahol csak mérközésre, porondra szállnak az egyes országok gyermekei, egy idő óta sorozatosan, győztesen kerülnek ki a magyarok s akikről idáig csak a tudósok tudtak, azokról ma már a különböző országok polgárai lelkesedve beszélnek.

A győzelmes magyar sportcsapatok és sportférflak büszkén hordozzák körül a világban színeiket s a világ különböző sportcentrumaiban egy időben lépnek fel az árbocokra a magyar nemzet színei. Az árbocokon lengő magyar trikolórok egy nemzet élni akarásáról tesznek tanúbizonyságot. Ugyanakkor, a győzelem pillanatában felhangzó magyar nemzeti imádság hangjai nemcsak a lelkesítő Himnusz zengik, hanem a magyar erőt, a magyar test épségét is hirdetik.

Az új kor klasszikus nemzetévé lett a magyar, s ahogy a római dicsőséget, a görög kultúrát nem lehetett kitérőlni a népek művelődéstörténelméből, úgy a magyar dicsőség is helyet követel a maga számára a nap alatt!

Ezért köszöntjük a világ négy tájkán lengő magyar nemzeti lobogókat s ezért köszöntjük a győző magyar ifjúságot, melynek ép testben ép magyar lélek lakozik.

Öngyilkosság a Jókai-utcában.

— Ismeretlen okokból föbe lötte magát egy joghallgató. —

Megrendítő tragédia játszódott le pénteken este Baján.

Egy fiatal képező, Kersch László, a Jókai Mór-utca 7. szám alatti háztan 8 és 9 óra között föbe lötte magát s mire végzetes tettet észrevették, már meghalt.

Hogy mi indíthatta a szerencsétlen fiatal embert arra a keserű elhatározásra, hogy önkézzel vessen véget életének, egyelőre ismeretlen. Sem levelet, sem más jelet nem hagyott hátra, amiből tettenek okára, vagy annak előzetes megfontolására következtetni lehetne.

Halála megdöbbentő erővel hat mindazokra, akik ismerték, mert hiszen Kersch Lászlót komoly, meg-

gondolt fiatalembernek tudták, aki szorgalmas, tehetséges növendék és büszkesége volt a bajai állami tanítóképző intézetnek.

Rendkívül súlyos lelki megrázkódtatás érte, hogy a vélt enyhülés ilyen borzalmas módját válassza, mert különben szinte elképzelhetetlen, hogy valaki életének legszebb szakában, annyi szép reményre jogosult, jellemes, határozott egyénisége ellenére meghalni akarjon.

Kersch László erőszakos pontot írt fésű élete regényébe s ez élet ismerői most megdöbbentően szövik tovább a fonalat, és keresik a megoldást a rejtélyes pont felé.

Megtalálják-e?

A „Bajai Szőlősgazdák Egyesülete” közgyűlése.

Tömörülés a Központi Szeszfőzőben. — Szakelőadások a szőlőkultúráról. — A fogyasztási adó részbeni mentességét kéri a szőlősgazdák

A bajai Szőlősgazdák Elnöksége folyó évi szeptember hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartandó közgyűlésre hívta össze az egyesület tagjait a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki jelentés az elmúlt gazdasági évről. 2. Befolyasztási adó ügyében eddig kifejtett tevékenységről jelentés. 3. Jelentés a védekező szerek folyó évi kiosztásáról és a védekezés eredményéről azzal, hogy e kérdéshez minden szőlősgazda fel szólalhat, aki a rézgálictól eltérő más védekezési szert használt. 4. Előjegyzés a védekezőszerek jövő évi beszerzésére szeptember hó 15-től kezdődőleg már eszközölhető a bajai Szőlősgazdák érdekltségébe tartozó Bajai Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszfőző újonnan épített helyiségében, mely a Bachrach-féle fetelep volt tárházának a helyén a vasuti sínek mellett épült s amely a most körülírt szövetkezet tulajdonát képezi.

Már most felhívjuk a szőlősgazdák figyelmét, hogy a szeszfőzőtelepen kiégetendő cefre után, valamint a szőlő-törköly után is 5 százalékos adókedvezményben részesül minden termelő. Azok, akik a főzés anyagát maguk, a saját számlájukra kifőzni nem kívánják, törkölyeiket és cefré-

jüket a legelőnyösebb áron ugyanott értékesíthetik, az üzemenetből mutatkozó tiszta haszon a szövetkezeti tagok javára jelentkezik. Szövetkezeti tag lehet minden szőlősgazda. Minden szőlősgazda saját érdekében csatlakozik a szövetkezethez s a szövetkezetben főzeti minden törkölyét. Tömörülésben és összetartásban van az erő.

5. Azon egyesületi tagok, akik műtrágyát használtak, tapasztalataik eredményét a közgyűlésen az egyesületi tagokkal közölik. Ezzel kapcsolatosan Belusits és Schleicher tagok szakelőadást tartanak a műtrágyáról.

Amennyiben a szőlősgazdák gazdálkodásukat műtrágyával kiegészíteni szükségesnek látják, igényeiket a központi szeszfőződe jelzett telepén jelentésük be, ahol egyben szakszerű felvilágosítást is nyerhetnek.

A közgyűlés a városi polgármesterhez egy kérvényt is fog benyújtani, melynek szövege a következő:

„Méltóságos Polgármester Ur! A bajai Szőlősgazdák Egyesülete legutóbb tartott gyűlésén többek indítványára elhatározta, hogy miután a város költségvetése a fogyasztási adónak jelentékeny mérvben való leszállítását lehetővé nem teszi, mé-

gis hogy a szőlősgazdák helyzetén a város jövedelmének sérelme nélkül némileg enyhítsen, a város közönsége oly irányú kérelmet terjeszt a tekintetes Törvényhatósági Bizottság elé, hogy az alább részletezendő fokozat szerint bizonyos osztályok állításának fel, amelyek szerint a szőlősgazdák a fokozatokhoz képest a fogyasztási adó alól teljesen mentesíttessék.

Igy: fél hold szőlő után 2 htl., 1 után 3, 1 és fél után 4, 2 után 5, 3 után 6, 4 után 8, 5 után 10, 5 től 10 hold után 12, ennél nagyobb szőlők után 15 htl. teljesen mentesíttessék.

Hivatkozással a szőlősgazdák súlyos vagyoni helyzetére s azokra a nagy anyagi áldozatokra, melyeket a szőlőbirtokokosok éveken keresztül hoztak a szőlőkultúra megmentése érdekében, mély tisztelettel kérjük: Kegyeskedjék a tekintetes Törvényhatósági Bizottság kérelmünket teljesíteni.”

A közgyűlés iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

SZÍNHÁZ.

Szombaton este — Hajtővadászat. A gyönyörű izgató érdekességű operett, melynek zenéje Huszka Jenő remekműve, ma este megismétli a színház. A főszerepek Kóbor Irén, Erényi Böske, Sólyom, Bihari, Kuruc játsszák.

Vasárnap délután és este Aranyhattyu. A tegnapi esti bemutató hatalmas vastapsai, a háromórás, pillanatra nem szűnő kacagás biztosítéka az Aranyhattyu nagy sikerének. Kóbor Erényi Pálfi olyan primadonna trió, amilyennel egyetlen vidéki színház sem dicsekedhetik. Bihari Nándor humorának, ötleteinek özőnét ontja. Sólyom, Károlyi, Kommos, Sugár, Utó, Jákó játéka elsőrangú produkció.

— Felhívás az evangélikus szőlőkész. A lelkesi hivatal kéri a szőlőkész, hogy iskolás gyermekeiket nála (Gróf Széchenyi u. 16) f. hó 11, 12, 13 napjain d. e. 8—12 közt jelentésük be. Ugyanott átvethetők a tankönyvek, a gyermekek meglévő vallástani könyveiket azonban hozzák magukkal. Az évnívó istentisztelet, melyen a megjelenés minden év. tanuló részére kötelező, f. h. 14-én, szombati d. e. 9 kor lesz.

Máv. Fogyasztási Szövetkezetben

mindenki jól és olcsón vásárolhat. — Vásártér Mérnökségi palota.

Ementhali sajt. Trappista sajt. Aidami sajt. Ilmitzi sajt. Debreceni kolbász. Száraz kolbász. Cserkész szalámi. Pék szalámi.

Kristály cukor
1.34 P.

Székely gulyás konzerv 118
Töltött paprika 210

Rizses hús 114
Töltött káposzta 114

Sertés pörkölt 118
Marha gulyás 118

Kocka cukor
142 P.

TELEFON 284.

Fűszer, csemege, mindennemű szeszes italok, lisztek, rézgalic prima és raffia stb., stb. kapható.

TELEFON 284

Szövetkezetünkben mindenki vásárolhat.

Adalékok Baja monografiájához.

A bajai Kálvária.

Amint a török uralom Baján megszűnt, a lakosság a kálvária kápolna építéséhez fogott.

Ugyanezért épültek a rókusai temetőtől a kápolnáig az egyes stációk. Utcarendezés céljaiból a város az egyes stációkat lebontatta.

1775-ben a mostani stációk helyén új stációkat építettek, melyek 1776-ban elkészültek. Ekkor a bajai születésű Basslich Bonaventura házfőnök atya Rómába fordult a ferencrendi generális miniszterhez, hogy a keresztút erigítéséhez szükséges felhatalmazást megszerezze. Miután ezt május 3-án megkapta és a kalocsai érsek beleegyezését is megnyerte, augusztus 16-án nevezett stációkat megáldotta és a keresztút-ájtatosság végzésére a híveknek átadta.

Az ünnepély a következő sorrendben folyt le.

Augusztus 16-án a reggeli 6 órai szent mise után a hívek a belvárosi és a ferencrendi templomból körmenetileg a Rókus kápolnába vonultak.

Itt Fabsich Mihály, belvárosi plébános a magyar ajkuaknak, Tomikovics Sándor ferences atya a bonyevákoknak és Spáth Kriszta szintén ferences atya a németeknek tartottak szentbeszédet a keresztúti ájtatosság hasznos voltáról.

Ezután körmenetileg vonultak az egyes stációkhoz. Basslich Bonaventura mindegyiknél megáldotta a képet, elvégezte a Jézus szenvedéséről szóló elmélkedést.

Az egyházi szertartás végeztével visszatértek a sz. Rókus kápolnába. Itt ünnepélyes zenés mise volt, melynek végeztével a hívek zászlóik alatt visszatértek saját templomukba.

Ezen ünnep tiszteletére a városi tanács ebédet adott, amelyen a városi hatóságokon kívül a világi és szerzetesi papság is hivatalos volt.

A régi kápolnát 1836-ban a mai váltotta fel.

Legújabbban ezek a stációk is megújították és a temetőkerítés is kiegészítetett. Hiszem, hogy a kápolna rövid időn belül szintén megújul.

Ha már szellemileg itt időzünk a kálvárián, vessünk egy pillanatot a Rókus-kápolnára is, amelyről az egyházmegyei Schematismus azt mondja, hogy 1795-ben épült. Önmagától értetődik, hogy ez a szám a mostani kápolnára vonatkozik.

De, amint fentebb látjuk, 1776-ban is volt már itt kápolna, amelyről ugyan nincs felmélve, hogy mikor épült, de biztosra veszem, hogy az 1738—39-iki pestis megszüntével készült a város fogadalma folytán, ahogyan ezt más városokban is, ahol megfordultam, tapasztaltam.

Mindkét helyen a város ősei pi-
hennek és várják a most még fára-
dozó és küzdő unokáikat. Mily édes
lesz számunkra, kik a munka, a
gond, a nincstelenség árjával küz-
dünk, egykor a pihenés őseink
mellett!

P. Kaiser Nándor.

Iskolaszék ujtás Bajaszentistvánon.

Bajaszentistván község újonnan választotta iskolaszékét, Tantos Gyula dr. esperesplébános elnökletével.

Az újonnan választott iskolaszék tagjai: Ferenczy Ede érs. erdőtanácsos, Sámán Jakab bíró, Keszthelyi Antal másodbíró, Csapó Pápay Géza közs. adójegyző, dr. Arnold Alajos közs. orvos, Gergity József közs. pénztárnok, Tomasich Sándor nyug. igazgatótanító, Tadiy István vendég-lős, Polyák Félix, Uheresák József,

Ivity Mátyás kisbirtokosok. Póttagok: Papsity János, Sámán Márk, ifj. Béri Antal kisbirtokosok. Hivatalból tagok: Tumbász József tanító, Horváth Béla községi főjegyző, elfoglaltságára való tekintettel nem fogadta el az egyhangú választást. Azonban biztosította az érdekelteket, hogy mindenben készséggel fogja szolgálni az iskola, egyáltalában a népoktatás ügyét.

Gépjárművek, transitóáruk városi kövezetvéma.

— A vonatkozó rendelet helyes értelmezése. —

A bajai autótulajdonosok nagy izgalommal tárgyalják azt a rendelkezést, amely szerint a vidékről Bajára jövő gépeiket a bajai vámszorompónál megállítják és kövezetvémat fizetettnek velők.

Megkérdeztük ez ügyben a város illetékes ügyosztályát, ahol a következő értesítést kaptuk:

Az 1890. évi I. t.c., vagyis a „közúti törvény” felsorolja, hogy mely esetekben nem szabad kövezetvémat szedni. Ez pedig mentesíti a vámfizetés alól az uralkodót és annak kíséretét, külföldi követeket, katonaságot, tisztviselőket, utépítéssel foglalkozó fogatokat, temetési és bucsujáró meneteket, tűzoltókat, valamint „minden, mezőgazdasági célból közlekedő fogatot és hajtott állatot, azon határon belül, amelyhez tartoznak.”

Egy idő óta aztán ezt a legutóbb említett mentességet oly tévesen értelmezik a vámszedő közegek, hogy minden bajai kocsit és egyéb járművet kövezetvémmentesen kezelnek. Minthogy a város bevételeiért felelősi és erkölcsi felelősséggel tartozunk, kénytelenek voltunk az eddigi helytelen eljárást megszüntetni és olyképp rendelkezni, hogy szigorúan tartanunk kell magunkat a törvényhez és így természetesen, minden „nem mezőgazdasági célból”

bejövő jármű után a kövezetvémat követelnünk kell s aki annak fizetését megtagadja, ugyancsak az ut-törvény értelmében, kihágást követ el.

Téves felfogás uralkodik azonban a kövezetvéma körül még más tekintetben is. Ugyanis a legutóbbi Kereskedelmi Miniszteri engedélyokirat, amely a feladott áruk utáni kövezetvémszedést megengedte a városnak, a transitóáruk vámmentesességét is kimondja.

Ezen az alapon egyes kereskedők, akik vidékről egyenesen a hajóállomásra szállítják a gabonát, a kövezetvémat nem akarják megfizetni.

Eljárásuk azonban helytelen és kihágási eljárást von maga után, mert a miniszteri engedélyokirat kimondja azt is, hogy mit ért vámmentes transitóforgalom alatt. Ennek értelmében vámmentes tranzitóforgalom csak akkor keletkezik, ha a hajóról közvetlenül vasútra, vagy fordítva történik a berakás, szóval, ha az áru kinn a Dunaparton cserél helyet, vagyis amikor a városi kövezetvet nem is érinti.

Nem keletkezik ellenben — ez természetes — vámmentes tranzitóforgalom akkor, ha a tranzitálás a városi kövezet felhasználásával megy végbe, és így a város a fennálló jogszabály szerint jár el, amikor kövezetvémat követel.

HIREK.

A hét programja.

Szeptember 11-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a BMTE szüreti mulatsága az Ipartestületben.

— **Eljegyzés.** Ferenczy Ionkát (Bajaszentistván) Ferenczy Ede érsekuradalmi erdőtanácsos leányát eljegyezte Puskás Elemér baranyavármegyei aljegyző (Pécs.)

— **Kehely ajándék Bajának.** Beumers düsseldorfi aranyműves, aki Horváth Győző kalocsai felszentelt püspökkel régebben ismeretségben volt, üzletének beszüntetése alkalmából egy rendkívül értékes, finom művű kehelyt ajándékozott Horváth püspök utján a Baja-belvárosi plébániának. A kehely több amerikai kiállításon megfordult s P. Velics László, a híres egyházművészeti előadó és műgyűjtő, mint műremek mutatva be egyik körútján. A kehely egyébként arról is nevezetes, hogy először a most lezajlott nagygyűlés alkalmából főpásztorunk áldozott belőle szept. 8-i főpapi miséje alkalmából.

— **Hőfői bemutató — Oroszország.** A Magyar Színház döbbenetes hatású drámai szenzációját, Kariheinz Martin beállításában rendezte meg Vertes Lajos.

— **Találtak két női ernyőt.** A ferencesek templomában takarítás közben két női ernyőt találtak. Az egyik az elmúlt vasárnap délutánján maradt ott. Az ernyők igazolt tulajdonosa jelentkezésköz lehatólgat a délelőtti órákban a ferencrendi plébánia hivatalában, ahol átveheti azokat.

— **Vasbaten csatorna a Petőfi-utcában.** A Petőfi-utcai csatornázási munkálatok során kiderült, hogy a régi boltozott csatornának nincs alapja. Maga a boltozat is oly magas, hogy a tervezett utcai burkolatot közvetlenül rá kellene helyezni, ami a mai nehéz járművek mellett beszakadást vonna maga után. Ezért a régi csatornát teljesen új vasbetonnal cserélik át, fölötte szabályos alapítvánnyal helyezik el a kövezet. Az utca két oldalán egyébként betonjárdát is készítenek.

— **Felakasztotta magát.** Csütörtök délelőtti bajaszentistváni szőlőjében holtan találták Simity András napszámos, bajai lakost. A Szentgyörgy utcában lakó öreg napszámos ismeretlen okból felakasztotta magát.

BANÁN-BEHOZATAL ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TAPLALÉK BP. TELEFON: L 982-85.

— Hol lehet gépjármű próbát tartani? Ismételten szövé tettük azt a rendelkezést, melyet a város nyugalmának biztosítása céljából a zajtalan és füstmentes gépjármű közlekedés körül fogantatottak. Kiegészítésül az illetékesek tudomására hoztuk, hogy a város területén sem motorvezetést tanítani, sem javítás alatt álló gépet kipróbálni nem szabad. E célra a csávóyi és bátonostori utaknak a vámon kívüli szakaszait jelölte ki a rendészeti hatóság és pedig oly korlátozással, hogy piaci napokon egyáltalán nem, más napokon is csak a kora reggeli órákban végezhetőek a műveletek. E rendelkezés megszegése 40 P. vagy behajthatatlanság esetén 5 napi elzárás büntetésével jár.

— **Recska Ilona** okl. zeneanár zeneiskolájában (Jókai Mór u. 4. sz.) a beiratások naponta d. e. 10—12 ig, d. u. 3—6 ig tartatnak meg.

— **Elveszett aranyóra.** Augusztus 20-ika táján a színházról a Mészáros Lázár-utcaig elveszett egy női arany karkötő óra. A megtalálót ezután is felhívja a rendőrkapitányság vezetője, hogy 8 napon belül szolgáltatassa azt be a rendőrkapitányságra a törvényes jogkövetkezmények terhe mellett.

— **Baleset.** Gyurákovics Sándor melomunkás lábára egy melomkő zuhanat és súlyosan megsebesítette. A kórházban ápolják.

Marólugot ivott. Gilián Mária munkásleány tegnap a Vesselényi-utcában öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Végzetessé válható tette azonban észrevették a bajai kórházban nyert segély után most már nehéz égési sebei ellenére is túl van az életveszélyen.

— **Felhívás a footballbíró jelöltekhez.** A BT től nyert utasítás alapján Bajai József ezután is felkéri a bírójelölteket, hogy a vasárnap-i mérkőzésén önkéntesen megjelenjenek, hogy a BT. tükár esti előadásának helyét es idejét megbeszéljék. Az előadás tárgyai: szabálymagyarázat, elvi döntvények, bírói jogai és kötelességei, gyakorlati vizsgázzal kapcsolatos teendők és tudnivalók ismertetése.

A szerbek a magyar iskolák ellen.

Zentáról jelentik: A zentai főgimnázium igazgatósága a városától kért pénzt renoválásra, innen azonban elutasították, ezzel az indokolással, hogy az iskolát államosították, tehát tartása fennépitését az állam. Az intézet erre a tartománygyűléshez fordult, de ez is elutasította; azután a közoktatásügyi miniszteriumhoz, ahol kijelentették, hogy

az államnak nincs pénze erre a célra, s ha az épület használhatatlanná válik, egyszerűen megszünteti az iskolát.

Vidék.

— **Adminisztrátori kinevezés.** Ternay György jánosalmi segédlelkészt Csátaljára nevezte ki adminisztrátornak az érseki hatóság, helyét viszont Vorák Lajos volt moholi segédlelkésszel töltötte be.

— **Leikészthelyezések.** Az érseki hatóság a Bajára helyezett Tóth Tivadar helyébe Bácsalmásról Szekulity Istvánt helyezte Garára Schneider Ferenc csátaljai vic. co. di. Kalocsára került hitoktatónak. Mehringer Sándort Madarásról Hajósrára, Egi Lőrincet Hajósról Bácsalmásra, Czrnkovic Gerőt Bácsalmásról Katymárra, Kulcsár Jánost Katymárról Madarásra helyezte az érseki hatóság segédlelkészeknek.

— **Tanítványválasztás Sükösdön.** Görbe Iona okleveles tanítónőt, a bajai állami tanítóképzőintézet volt növendékét Sükösd községbe ideiglenes kisegítő tanítónőnek választották meg, az 1927—28 i. tanévre. A választás azért ideiglenes, mert Sükösd községben a közeljövőben a Miasszonyunkról nevezett Iskola nővérek vezetése mellett, elemi zárdái leányiskola nyílik meg.

— **Nem, nem, soha! Csávolyon.** Pénteken délután 2 órakor alakult meg a „Nem, nem, soha!” helyi bizottsága. A községháza tanácstermében nagy számmal jelenvőlt érdeklődők előtt Hollósy Kornél közs. jegyző nyitotta meg lelkes hazafi szavakkal az ülést. Majd Ádám János tartalmas, lelkes beszédben ismertette a szövetség célját. Nagy éljenzéssel fogadott beszéde után nyomban megalkult a helyi bizottság, melynek vezetőségébe a következőket választották meg: Elnök: Pálesz György közs. bír., alelnök: Petres János esp. pl. és Hóhély Endre gyógyszerész, főtitkár: Grünfelder Lipót ig. tanító, titkár: Rácz György adójegyző, pénztárnok: Komáromi István, jegyző: Waitz József tanító. Választottak továbbá 64 főből álló választmányt, melyben a község lakóinak minden rétege képviselve van. A megalkulásról szóló jegyzőkönyvet a megjelentek mind aláírták. A népes gyűlés lelkes hangulatban és telve a legjobb reményekkel oszlott széjjel.

— **Balesetek.** Pápay Imre bajaszentistváni ktsfőn hintázás közben egyensúlyát veszítette és a keze eltörtött. A kórházba vitték. Herczeg József tatabányai lakos jobb kezefejét követel felhasította és megsérült. A bajai kórházba szállították.

— **Gyilkosság** Szeptember 8-án Kőrösmari verekedés közben Nemesnádudvaron meggyilkolták Hornyák Ferenc bajaszentistváni lakost. Értesülünk szerint a szerencsétlen ember halála úgy következett be, hogy ásóval valóssággal kettéhasították a fejét. A borzalmas gyilkosság ügyében a nyomozás megindult.

— **Az adófelső amlási bizottságok** nem sokára megkezdik működésüket. Lényegesen meg fogja könnyíteni az adófelső amlási bizottságok feladatát az a körülmény, hogy a kormány az 1927. V. törvényekben nyert felhatalmazás alapján az általános kereseti adóról, a jövedelemadóról és a vagyonszámláról a kisebb adóteleket 1927-re megszüntette és itt csak szórványosan történt új adókiegészítés. Mint értesülünk, Baján minden valószínűség szerint f. hó 19-én kezdődik meg a bizottság működése a városi székházban.

Briand, Chamberlain, Scialoja melegen üdvözölték Apponyt, nagyhatalmú beszéde után Gmüden. Az önvédelmi jog a nemzeti becsület kérdése — mondta Apponyi. — Tiltakozott a nemzeti kisebbségek beolvadási politikája ellen.

— **55 millió pengő feladatot** mutat a MÁV. júliusi forgalmi mérlege a MÁV. júliusi havi kezelési eredménye 23.9 millió pengő bevétellel és 18.4 millió pengő kiadással zárult. Az üzletvitel tehát 5.5 millió pengő bevételi többletet ért el.

— **Kérje és ingyen kapja** Ungváry József ceglédi fűszkolájának (Budapest, Andrásy ut. 54. L. 962—72) most megjelent oktató képes főrajegyzékét.

— **A világhírű angol Overland** gyár, mely kitűnő és szolid autombilgyártmányával az utóbbi években világhírnévvel ugyszólván ugrás szerűen foglalt el vezető pozíciót, újabb meglepetést hozott az autóiparban. Az általa évek óta forgalomban levő 1 és fél tonnás gyorstherautomobilokat teljesen modern típusra átkonstruálta. Szem előtt tartotta az 1928-as típus megalkotásában a masszív és szolid kivitelet és így hosszú évekig szóló élettartást. Ez annál is inkább fontos körülmény, 1 fél tonnás típus kisebb üssegek és vállalatok teherautója és így a hosszú élettartam folytán adódó amortizációs lehetőség újabb szeles rétegeknek módot ad az automobilizálásra és az ebből természetesen adódó konkurencsképeségre. Az Overland teherautobil kizárólagos magyarországi vezérképviselőt: Róka és Társa Automobil R. T. (Budapest, VI. Aréna-ut. 57) vette át, mely mint legrégibb speciális teherautobil vállalat, és szoliditásáról közismerten elsőrendű hírnévnek örvend. A vállalat egyébként az egész országban jól megszervezett vidéki képviselők felállítását határozta el. Az

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtették el Angyaluk elhunyt alkalmából mélységes fájdalomukat jóleső részvétük ki fejezésével enyhíteni igyekeztek, fogadják ezután is hálás köszönetünket.

Baja, 1927. szept. hó.

Solti Sándor és neje.

Overland gyár tehát jó kezekbe adta a képviselőt, mely véleményünket mindenben igazolja a vállalatnak Csanard és Valker gyártmányokkal rövid idő alatt elért jelentős eredménye.

— **Szenvedő nőknél** a természetes „Ferenc József” keserűvíz könnyű, erőlködés nélkül való békítést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több alapvető megalkotója írja, hogy a Ferenc József víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalmi volt meggyőződést szerezni. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Varrónok figyelmébe!** Megérkeztek az őszi Angol és Francia divatlap újdonságok. Kaphatók az Új Élet r. t. könyv és papírkereskedésében.

— **Singer gépszem** mindenféle színben kapható. Singer varrógép főküzlet. Baja, Erzsébet királyné u. 10.

— **Vásárok.** 11. Vasárnap: Alónémedi, Apáfalva (kirakó), Fegyvernek, K. K. Dorozsma, Nagykáta, Szabadszállás, Szőreg.

12. Hétfő: Árpás, Bácsalmás, Becsehely, Diósjenő (cs. kirakó), Hódervar (ó. kirakó), Fűzesabony, Hosszszabony, Kálló (állat), Lajosmizse, Lóvasberény, Martonvásár (állat), Mezőkeresztes, Mohács, Nagyatád, Nagygyánd, Nagyvácsány (állat), Ózd (cs. kirakó), Pécel, Pilisvörösvár, Polgárdi, Recsk, Sárbogárd, Somlóvásárhely, Szekszárd, Vasárosnamény, Zsombok.

— **Újnan megjelent könyvek:** Békffy: Az esernyő. P. 1 — Bihand: Csók pirulák. P. 1 — Fiers: Az erény ujar. P. 1 — Haléry: Constantin Abbé. P. 1 — Moinar: A kerékpározás kézikönyve. Kaphatók az Új Élet r. t. könyvkereskedésében.

Nyaraló villa

építésére alkalmas szépfekvésű szülő, elutazás miatt ELADÓ. Bővebbet, Erzsébet királyné ut. 63. szám alatt.

Háló, ebédlő,
szalon, konyha

BUTOROK

minden elfogadható
árért részlete is
beszerezhető. :-:

SZABÓ FERENC asztalosnál Bajai, Baross uccsa 4. sz. — Telefon 240.

SPORT.

BSE—Pozstógyár 3.0 (3.0). Pozstógyár ben utató mérkőzését játszotta melyet technikásabb BSE nyert meg. Pozstógyár csapatába egypár játékos még feltétlenül szükséges.

BTSE comb. — Molykúti LE 4 1 (2:1.)

GAZDASÁGI ÉLET.

A rétek elmohosodása.

Nagy hibája a magyar gazdának, hogy réteje ápolásával egyáltalán nem törődik, s ez az oka annak, hogy réteink alig egyharmad olyan termést adnak, mint a németországiak.

A réteknél is — akár a szántóföldnek — el kell, hogy apadjon a termőképessége, ha széna és sarju alakjában mindig csak elvisszük táplálóanyagait, s az elvitt táplálóanyagot soha semmivel sem pótoljuk. A rét felső rétege megkérgesedik, többnyire moháig lepi be, minek folytán az eső, sem a nap melege, sem a tél fagyja nem hatolhat mélyebb rétegeibe s nem gyakorolhat ott elmálasztó hatást. Megérdemli hát ez a dolog, hogy behatóbban foglalkozzunk a kérdéssel. Legelőször a mohától kell a rétet megtisztítani, amely célra a nehéz fogas borona megfelel, bár vannak külön ezt a célt szolgáló gépek is. Ezzel kell késő ősszel kezesül-kasul megjárni a rétet, miáltal nemcsak hogy kitépjük a mohát, de felhasogatjuk a talaj felső réteget, lehetővé tesszük az esővíz, téli fagy, s tavaszi napsugár behatolását.

Ezzel azonban még nincs befejezve a munka, mert a nedves réteget felesleges vizet barázdolás, árkolás után le kell vezetnünk, különben a fogasolás is hatástalan marad. Végül holdanként 150 kg. szuperfoszfátot, 80—100 kg. kálit, s esetleg 80—100 kg. mézsnitrogént kell a már felhasogatott szétaz rőtre rászórni, s még egyszer befogasolni, a savanyu, nedves réteket pedig a műtrágyázást megelőzőleg mézsfelhintéssel kell közömbösíteni.

Ezen megmunkálás és trágyázás után a következő évben bámulatos módon törnek előre a nemes jó fűvek, főleg a lóherefélék, amelyek állandóan beárnyékolva tartják a talajt, miáltal az árnyékot nem szerető mohát végképpen kipusztítják, s nemcsak háromszoros mennyiségű, de sokkalta jobb minőségű széna és sarju termést adnak.

E nagy termésék állandóságát úgy biztosítjuk, ha a munkálatokat minden második évben megismétljük.

Ipar és kereskedelem.

Árumintavásár Eszéken.

Folyó évi szeptember 8—18 közt Eszéken árumintavásár lesz.

A fenti mintavásár látogatói a jugoszláv és magyar vasutakon 50 százalékos utazási kedvezményt élveznek, továbbá mérsékelt vizumdíjat. A vonatkozó vásári igazolványokat vásár és ünnepnap kivételével mindennap d. e. 10-től 2-ig állítják ki a szerv-horvát-szlovén kir. kereskedelmi képviselő hivatalos helyiségében (Budapest, V. Vilmos császár-ut 26).

Fenti hivatal az érdeklődőknek mindennemű felvilágosítással készséggel áll rendelkezésre.

Közgazdaság.

Szeptember 10.

A mai terménytőzsdén az irányzat kissé barátságosabb, forgalom csendes.

Terménytőzsde Budapest.

77 es bécsi buza	30 50—30 75
rozsa	28 00—28 25
árpa	25 00—25 50
sörárpa	27 00—33 00
zab	22 00—22 25
tengeri	24 75—25 25
új tengeri XII. I.	21 75—22 25

Chicago-i termény tőzsde.

buza IX. 133 87	zab	45 87
XII. 138		48 87
V. 141 87		51 87
tengeri IX. 102 00	rozsa	96 5
XII. 14 37		100
V. 107		103 25

Zürichi nyitás.

Budapest	90 75	Berlin	123 35
Páris	20 33	Wien	73 10
London	25 21	Szofia	3 75
New York	518 62	Prága	15 37
Brüsszel	72 17	Varsó	58 00
Milanó	28 20	Belgrád	9 13
Amsterd.	207 80	Bukarest	3 18

RÁDIÓ.

Vasárnap, szeptember 11-én.

Budapest: 9. Hírek, kozmetika. 10. Zenésmise a Belvárosi Péterbánya-téplomból. 12. Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Utána: Kamarazene. 3. Manchen Mariska saját szerzeményű gyermekdalait énekli. Zongorán kíséri Polgár Tiber. 3.45. Toll Árpád és cigányzenekarának hangv. 5.15. Három egyfelvonásos. „A dicsőség bajjal jár”, „A cilinder”, „Megjött a papa”. 7. Zenekari hangv. 8.45. Pontos időjelzés, sport, ló- és ügétverseny eredmények. 9. Vörös Féri

speciális zenekarának hangversenye.

Bécs: 4. Hangverseny. 6. Gordonka és zongora szonáta est.

Berlin: 9. Egyházi hangverseny. 5. Szórakoztató zene. 8.30. Tarka est. 10.30. Táncczene.

Bern: 9.20. Zenekari hangverseny, utána hírek.

Breslau: 8.30. Egyházi Zene. 4.15. Grammofon hangv. 8. Szórakoztató zene. 9.11. Táncczene.

Brünn: 10. Orgonahangv. 9. Schubert-dalok zongorakísérettel.

Frankfurt: 4. Hangverseny.

Lipose: 4.30. Szimfóniadás. 10.30. Táncczene.

Milanó: 4.15. Hangverseny. 8.45. Hangverseny. 11. Táncczene.

München: 4. Kamarazene. 8. Hangv.

Hátfő, szeptember 12

Budapest: 9. Hírek, közgazdaság. 12. Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1. Időjelzés és vizállás jelentés. 3. Hírek közgazdaság, élelmiszerárak. 5. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás jelentés. 5.30. Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. 7. Mit üzen a rádió? 8.15. Francia est. 10. Kurina Simi és cigányzenekara. 11. Pontos időjelzés, hírek, közlemények. Utána: a cigányzene folytatása.

Bécs: 4.15. Hangverseny. 8.05. Régi és új bécsi népdalok.

Berlin: 8.30. A berlini rádiózenekar hangversenye.

Bern: 4. Zenekari hangv. 9.30. Szórakoztató zene. 10.05. Hangv.

Breslau: 4.30. Szórakoztató zene. 10. Hangv.

Brünn: 4.30. Operarészletek. 8. Énekhangv.

Hamburg: 4.15. Hangv. 8. Orgonahangv. 9. Kamarazene.

Langenberg: 1.10. Szórakoztató zene. 5.30. Hangv.

Lipose: 4.30. Hangv.

Roma: 5.15. Zenekari hangv. 9.10. Szimfónikus hangv.

Stuttgart: 4.15. Hangv. 8. Hangv.

Bern: 4. Zenekari hangv. 9.30. Szórakoztató zene. 10.05. Hangv.

Breslau: 4.30. Szórakoztató zene. 10. Hangv.

Brünn: 4.30. Operarészletek. 8. Énekhangv.

Hamburg: 4.15. Hangv. 8. Orgonahangv. 9. Kamarazene.

Langenberg: 1.10. Szórakoztató zene. 5.30. Hangv.

Lipose: 4.30. Hangv.

Roma: 5.15. Zenekari hangv. 9.10. Szimfónikus hangv.

Stuttgart: 4.15. Hangv. 8. Hangv.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:
Moravosik Győző.

CORSO MOZI.

1927. szeptember 11-én vasárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Violantha

Egy cselédleány szerelmi tragédiája 7 felvonásban. — Főszerepben: HENNY PORTEN.

Ezenkívül:

BUCK JONES bravur filmje

A repülő cowboy

Arizonai történet 6 felvonásban

(-) URANIA MOZGO (-)

1927. szeptember 10-én, szombaton d. u. 6., fél 9 órakor.

Fáraó hitvese.

Lubitsch Ernő csodaszép filmfestménye az Ó egyiptomi korból. Főszerepekben a német filmművészet nagyjai EMIL JANNINGS, PAUL WEGENER, HARY LIEDKE és ALBERT BASSERMANN.

Ezenkívül:

Majomvilág Szumatránban.

A szezon legszebb tudományos expedíciós filmje.

HIRADÓ.

1927. szeptember 11-én, vasárnap d. u. fél 4 6 és fél 9 órakor.

Az új szezon első nagy attrakciója!

Paradicsom

Egy názzajándék története 8 felvonásban. — Főszerepben: MILTON SILLS és BETTY BRONSON.

Ezt megelőzi:

Tiltott házasság.

Regény a színpadok világából 8 felv. — Főszerepben: BILLIE DOWE és FRANCIS X. BUSHMAN.

HIRADÓ

HIRADÓ

Overland

1½ tonnás gyorsteherautomobil.

Angol gyártmány. Az 1928-as típus versenyen felül áll. Baja és környéke autós szakmában jártas és jól bevezetett képviselőt keresünk.

Magyarországi vezérképviselőt:

RÓKA és TSA. AUTOMOBIL R T. Budapest, VI., Aréna-ut 57. L. 906-09, 916-17.

973 szám — Kórh. 1927.

Árlejtési hirdetmény.

Baja város közkórháza 1928. évi kenyér és sütemény szükségletének biztosítására f. évi szeptember hó 20. napján délelőtt 10 órakor a kórház gazdasági hivatalában, zárt írásbeli ajánlatok elfogadásával nyilvános árlejtést tart, az ugyanott betekinhető felételek mellett.

Ajánlatok egységárak mellett teendők s az ily módon megállapított vállalati végösszeg 2 százaléka bánatpénz gyanánt készpénz vagy takarékpénztári betétkönyvben az árlejtés megkezdése előtt a kórházpénztárnál letétbe helyezendő és az erről vett hivatalos nyugta a kellő módon felbélyegzett zárt írásbeli ajánlatához csatolandó.

Az ily módon felszerelt ajánlatok „Ajánlat Baja város közkórháza 1928. évi kenyér és sütemény szükségletének szállítására” jelzéssel a közkórház Igazgatóságához címzetten nyújtandók be.

A hiányosan felszerelt és elkésztetlen benyújtott ajánlatok figyelembe vételini nem fognak.

A vállalati feltételek és ajánlati lapok, melybe ajánlattevő az egységárakat és ajánlati összeget, vagy a végösszeget beírni tartozik, a hivatalos órák alatt a kórház gazdasági hivatalában oldalankint 40 fillér lefizetése ellenében beszerezhetők.

Szállításra kerülnek:

1. cca. 22.000 kgm f.évi fehér kenyér,
2. „ 32.000 „ f.évi fehér kenyér,
3. „ 34.000 db. friss kifli vagy zsemlye,
4. „ 4.000 „ egy népos zsemlye.

Baja, 1927. szeptember 6. án.

Igazgató.

Intelligens

fiatalember irodai alkalmazást keres. Szíves megkeresést szorgalmas jellegére a kiadóba kérek.

Dr. Megesi középiskolai tanár előkészít

magánvizsgákra

érettségire. — Budapest VII. Baross-tér 14. sz. III. e. 21 sz.

Katona

doktor jogi szemináriuma RÁDAI-utca 41. (Telefon) Bpest, Pécs, Szeged, Miskolc, Kecskemét. Hírszámvitelű, ügyvédi vizsga, alapvizsga, szigorlat, Csekélyke honorárium

Szőlősgazdák figyelmébe!

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt szőlős és gyümölcstermelő közönséget, hogy a pálinkafőzést megkezdtem s így a pálinka főzésre szánt anyagok nálam kifőzhetők. —

Pálinkafőződésemben eszközözendő főzések után a termelők 10 százalékos adóleengedéssel részesülnek. Bácskai Sándor Mátyás egyéni szeszfőződe tulajdonos Baja Szent László-utca 26.

Önkéntes árverés

folyó hó 11 én délután 1 órakor Garán, a 405. számú házban. Eladásra kerül 60 hl. alig használt hordó, 2 db. szőlőprés, 1 nagy kád és 1 kisebb kád.

Vendéglő,

forgalmas uton betegség miatt lakásul bére kiad, esetleg el is adó. Szegedi utca 55 szám 2.

A bajnai találkozó helye Bpest legelsőrendű, modern családi szállója az

István király szálloda

Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, modern berendezés központi fűtés, melegvíz szolgáltatás, lift.

A Nyugati pályaudvar mellett Elsőrendű konyha.

Egy jókarban lévő családi ház

szabad kézből eladó. Ósz utca 19 szám alatt.

nádroletta

zsinóros és önműködő, a legolcsóbb árban kapható.

Ügyvendők felvételnek.

FEKETE ADOLF, BAJA.

Szent László-utca 19.

Egy politikai hetilap és egy laptudósító napilap,

az egész országra kiterjedő nagy összeköttetésekkel

azonnal eladó vagy bérbeadó

Kizárólag komoly ajánlkozók bővebb felvilágosítást nyerhetnek naponta

Budapest, V. Sas-utca 29. II. 55. sz. alatt.

Ha Festre jön tekintse meg KLEIN ÖDÖN Perzsaa és német perzsaa szőnyeg raktárát. Rendkívül olcsó árak, fizetési könnyítések! Budapest, IV., Régi posta utca 3.

Szücs- és szőrmeáru: legdivatosabb, legszebb Mörner Ferencnél. Baja, Erzsébet királyné-utca 57. szám.

Volt pécsi klinikai, jelenleg a bajai kórházi SZÜLÉSZNŐ lakását Baja Mézősáros Lázár-u. 6 szám alá helyeztem át Szíves pírfigóást kér Panta Kata'ln szülésznr.

Elvesszett egy egérszürke Dandog KUTYA. Becsületes megtaláló adja le Zarda utca 6. sz. alatt, hol illó jutalomban részesül.

Telektulajdonosok Építő és Parcellázó Szövetkezete Budapest, Váci-utca 20. szám. Telefon: 284-26.

ÉPÍT

Építkezésre alkalmas telkeket, telektömböket vesz.

Köztisztviselőknek lakbérlekötésel. Magárosoknak hetvenszázalék erejéig 30 százalékos készpénzhozzájárulással tetezés szerinti kivételben igen előnyös törlesztéses kölcsönnel.

„KÜHNE“ mezőgazdasági gépek,

Austin traktorok, sportcikkek és tornaszerek nagyraktára.

Baja, Erzsébet királyné-u. 43. sz.

Tulajdonos: Fullér István. — Telefon: 218.

Bács megye keresztény nemzeti irodalmi életének hű tükré.

A bácskai írógárda írásainak tárháza. Szókratortat, tanit, gyönyörűséget kelt a

„BÁCSKAI ÉLET”

szépirodalmi és társadalmi havi folyóirat.

A 40 oldalas, finom kiállítású és bő tartalmu lap fél évi előfizetése — — — — 4-80 P

Megrendelhető Baján, az „Új Élet” könyvkereskedésében, vagy Jánosalmán postafiók 21. szám, a szerkesztőségénél.

CIPŐ.

3 pengős heti részletfizetésre vehet

már nálam kirakati árban cipőt. 100 pengős évi bérletben szintén heti vagy havi részletfizetésre készíték merték után tetszés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen kap 2 pár cipőfejleszt fél téppal, 2 pár féltalp sarokkal. Ha ezen javításokra nem reflektál, úgy egy ötödik pár cipőt kap. Cipőjavításokat külön is vállalom és szokot saját műhelyemben még aznap elkészítem. Cipőfelpalás párja 2 80 P.-től.

Intelligens akviráló ügynököket és penzbeszedőket felveszek

Bőr és Cipőversenyárúház Baja,

Kossuth Lajos-utca II. szám.

Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RESZVÉNYTÁRSASÁG
BAJA,
Erzsébet kir.-u. 10.

Ruházati cikkek :
Legelőcsőbb vásárlási forrása
Welchner Lőrinc
rőfőskereskedése Erzsébet kir.-ucca 6

Ejjeli szolgálatot tart

szept. 5-8 szept. 11-14
reggel fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva
Dr. GEIRINGER JÁNOS
és **LOVASSY ÖDÖN,**
gyógyvisszértára.

Olcsóbb lett a vasáru

1 db. petróleomfűző 2 lánggal nélkülözhetetlen a háztartásban	11.-	P
1 db. mozdóólván	8.-	"
1 készlet sárgaréz függönyrud	4.80	"
1 db. önműködő rolettatud	3.20	"
1 sárgaréz kávéörli	8.-	"
1 dióörli	6.-	"
1 mákörli	4.-	"
1 paradicsompaszírozó	1.70	"
1 fagyaltgép. 2 L.	18.-	"
1 tők- és uborkagyalu	1.75	"
1 indianer süttő	3.60	"
1 szabó szénvasaló 8 kilós	20.-	"
1 kg. rudvas	—	—35
1 " W. tengely	—	—112
1 " szeg	—	—64
1 méter kerítéssodrony	—	—64

Eichhardt és Kréneisz
vaskereskedésében Baján.

Hirdessen a Bajai Ujságban

Uj üzletnyitás!

Tisztelettel értesitem, hogy Kossuth
Lajos utca 9. szám alatt,

könyv-, papir-, és zenemű-
kereskedést nyitottam.

Teljes rektáram van mindennemű
irodai felszerelésekben, irodai papi-
rokból, kereskedelmi és ügyvédi
nyomtatványokból stb., amelyeket a
legjobb minőségben és a legelőcsőbb
árban szállítok.

Tekintettel a szeptemberi beirat-
kozásokra, beszerezem az összes kö-
zép és elemi iskolai tankönyveket,
amelyeknek előjegyzését már most
kérem, hogy a tanulónak az összes
iskolakönyveket pontosan és időre
kiszolgáltathassam.

Magamat szíves jóindulatába aján-
lom, vagyok teljes tisztelettel

HECHTL ERNŐ.

Eladó ház

Rokus utca f. 22 sz. Érdeklő-
ni lehet Petőfi Tándor utca 46
szám alatt.

PÉCSKAI VILMOS volt m. kir. áll.
rendőrségi detektív

magánkutató irodája.

Baja, Czirfusz Ferenc utca 9.

Diszkrétan nyomoz, megfigyel,
informál.

Üszekötteleés: Budapest, Bécs, Ber-
lin, Prága, Amerika. Levélben meg-
hívásra házhoz megy.

RŐFÖSÁRUK:

Legnagyobb választék,
legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

Angol, német, amerikai
MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,
kötőgépek, írógépek.
szakszerű beszerzése



Fränkel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Telefon: 288.

Hívja telefonon szükség esetén.

Telefon: 288.

Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2.
szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

uj temetkezési vállalat

legelőcsőbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal
egyszerű és dísztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását
bárhova. — Nagy választék élővirágokból és műkoszorúkból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

GONDVISÉLÉS TEMETKÉZÉS.

LEGELŐCSÖBBAN TEMET.

Huscsomagolópapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
10 kg. vételnél árkedvezmény.

Az
összes iskolák tankönyvei

a jövő tanévre
már most
előjegyezhetők az

UJ ÉLET R. T.

könyv- és papirkereskedésben.